

# 危急时刻挺身而出,合力救起落水老人 他们是文明华阳的“生动注脚”

7月13日,在四川天府新区华阳街道辖区锦江段,两名环卫工人与两名热心小伙合力救起了一名落水老人,及时挽救了老人的生命。



## 很惊险>>> 他目击老人落水 与众人合力施救

“昨天上午11点过,我正在清扫河边空地,看到一个老婆婆拄着拐杖在河边走来走去,还不时往河边栏杆上攀爬。我上前去跟她聊了几句,发现她情绪不太稳定。担心她可能跳河,我就把情况报给了环卫组长钱松平,组长让我跟紧她。当见老人走到河堤边往水面滑下去时,我赶忙边喊‘救命’边冲过去拉住她,不让她掉下河去。”7月14日,记者采访了华阳环卫工人李天祥,当他回忆起此事时仍心有余悸。

李天祥说自己抓住老人时,老人的全身大部分已被河水浸湿。他和赶来的钱松平以及两名正好路过的好心小伙一起将老人拉上了岸,并把老人护送到河岸阴凉处。随后,钱松平立即联系了附近的安公社区,该社区党委副书记赵登强和华阳街道城管办环卫处负责人第一时间赶到了事发现场。

赵登强及时安抚老人情绪,并联系了老人的子女。其子女特别感谢救人的环卫工人和热心市民,并表示以后会多多关注老人的情绪和动向。

李天祥与老伴都是都江堰岷江环卫服务公司的员工,负责清扫安公路三段。这一路段靠近河道,对于河边来往的居民,李天祥习惯了注意留意。正是因为他的细心,也因为其他几名热心人的帮助,老人的生命保住了。

## 救人者>>> 能吃苦乐于助人 很珍惜眼下生活

李天祥来自南充市仪陇县,过去一直在务农。出生没多久,他的父母就去世了。奶奶将他抚养到13岁,之后开始独立生活。拉渡船、背水泥、养猪、种玉米……他吃苦耐劳,熟悉水性,又爱帮助他人,邻居都喜欢和他打交道。村上多次推选他当村干部,他都拒绝了,说自己没读过书,没文化做不好村干部。

如今,李天祥的大女儿与儿子都已大学毕业,儿子定居到了华阳,他与老伴也来到华阳帮助照看孙辈。

勤劳了一辈子的李天祥,在孙辈长大点后,不顾儿女反对,找了份环



李天祥(左一)与钱松平讲述事发经过时仍心有余悸。



李天祥正在认真清扫路面垃圾。

卫工的工作。他每天一大清早就起床,将自己负责的区域打扫5遍后才休息一会儿。他身体结实,每天完成自己负责的清洁区域后,还会帮老伴或其他同事多

做一点,“我觉得打扫卫生比跳舞更加锻炼身体,除非我扫不动了,否则就要一直做贡献。”李天祥说,比起以前扛水泥和预制板、半夜起床掰玉米,现在的工

作轻松多了,老两口不仅自己挣钱,偶尔还能补贴儿孙。他认为这样活着有尊严、很快乐,他很珍惜眼下的生活。

## 有温度>>> 危急时刻冲上前 善举彰显大文明

当天救起老人后,环卫组长钱松平最先想到的是找社区寻求帮助。华阳街道各社区与辖区居民都有着紧密联系,遇到大事小事,居民们都愿意找社区解决问题。

都江堰岷江环卫服务公司负责华阳区域的项目经理张晓燕表示,近些年,华阳街道和社区每年都会慰问环卫工人,夏天送清凉、冬天送温暖,大家都真切感受到了被尊重的感觉,环卫工人们也打心底喜欢华阳这个地方。因此他们除了把自己负责区域的卫生做好,还处处关心这里的人和事。

“在保证自己安全的前提下,我们公司平时倡导大家积极做好事。这次这名员工的处理方法是正确的,他留意到了老人的情况,发现不对劲第一时间告知组长并呼救,还勇敢上前救援,我们也会对这种行为进行嘉奖。”张晓燕表示。

一座城市的文明和温度,体现在每一个平凡人的身上。李天祥与钱松平,以及那两名救起老人后离开的好心小伙,是千千万万个天府华阳人的缩影。他们在老人危急之时挺身而出,为这座城市文明写下了生动注脚。

华西社区传媒记者 刘福燕 摄影报道